

杨正超到沈丘督办信访案件时强调

# 对群众生命的冷漠就是对人民的犯罪

□通讯员 郭峰

本报讯 8月14日,市委常委、纪委书记杨正超到沈丘县督办群众信访案件,并主持召开案件相关单位负责人座谈会。杨正超强调,作为党员干部,对群众生命的冷漠就是对人民的犯罪,必须追究有关人员不作为的责任。

当日下午,杨正超看到一封群众来信,反映2006年发生在安徽界首的一场车祸夺走了信访人赵某妻子及两个孩子的生命,赔偿判决下来后,因肇事车辆和肇事人都是沈丘的,安徽法院委托沈丘法院执行。然而,赵某多次催问沈丘法院,沈丘法院仍一推再拖,长达6年时间没有执行。杨正超看后心里很不是滋味,有对群众遭遇的怜悯,更有对干部不作为的愤怒。他立即批示,面对群众失去生命的惨剧,法院6年如此淡定,法理不容,典型的不作为,

责成沈丘纪委追究不作为的责任。不能让群众再等了,他立即带着信件赶赴沈丘现场督办,召集有关人员研究解决办法。

在座谈会上,杨正超说,同志们要认真想一想,这样一场悲惨车祸信访人3个亲人失去生命,是一种怎样的悲苦;为要点赔偿费6年奔走求告,又是一种怎样的无奈。作为口口声声为人民服务的职能部门、作为人民公仆的党员干部如此的冷漠,怎么不令人愤慨?作为人民公仆的党员干部良心何安,良知何在,难道良心不受谴责吗?他强调,在群众面临困难、深陷苦难的时候,作为党员干部冷漠和推诿,就是不作为,就是对职责的亵渎,就是对人民的犯罪。如果长期这样,群众会失望的,人民会心寒的,每一名党员干部都该警醒了。要深刻反思我们是干什么的,来自于哪里?我们的职责是什么?我们是怎么履职的?要把感恩群众作为对自己的基本

要求,无论生活在何地、工作在什么岗位,为群众服务永远是一个干部的分内职责。要真正带着感情做群众工作,把为人民服务、对人民负责体现到为群众办理的每一件事情上,不推、不拖,勇于担当,善于负责,倾尽全力解决群众反映的困难和问题。只有这样,才能赢得群众信任,才能凝聚上下力量,才能有一个稳定和谐的社会环境。

期间,杨正超还先后到沈丘县“干部职工关爱之家”、宣教中心和“三公开”广场,就干部关爱教育工作进行了调研。他指出,沈丘县对党员干部关爱教育工作进行了初步探索,下一步要在如何做实、求效上下工夫,要注意把关爱教育和廉政风险防范机制建设和党务政务公开工作结合起来,切实解决当前教育乏力、预防效果不佳等问题,切实转变干部作风,创优政治生态环境和经济发展环境。

## 记者走基层 感受新变化

# 行走户外的“悠悠猫”

□晚报记者 马治卫

背个20多公斤的行囊,徒步穿梭于荒山野岭中,不要说对于一个女人,对于男人同样是个不小的挑战。但商水县水利局40岁的女干部“悠悠猫”(网名)不但喜欢,而且深深爱上了自助游这种户外运动。“不要等生病的时候,才想起健康的重要。打理健康要从平常做起,从点滴做起。”提起自己的健身体会,“悠悠猫”颇有心得。

“悠悠猫”介绍说,10年前,她的体质比较差,抱着锻炼身体的朴素想法,起初要么是饭后散步,要么是跳广场舞。后来,在朋友的介绍下,她参加了几次自驾游,但由于牵涉油费、过路费等,作为工薪阶层,这笔额外开销令她有点吃不消。

“参加户外自助游,实行的是AA制,看的景点多,既省钱又玩得尽兴。”一个偶然的机会,“悠悠猫”在朋友的介绍下,背起帐篷,

带些日常用品,到湖南和贵州交界的凤凰古城玩了几天。她玩得很尽兴,回来一算,才花了100多元钱。

“花最少的钱,走最远的路,看最美丽的风景。”很快,户外运动激起“悠悠猫”的兴趣。于是,到湖北与河南交界的桐柏山旅行又列入了她的自助游行程。“悠悠猫”说,那次她跟随朋友来了一次“田王寨”古寨探秘之旅。田王寨位于鄂豫交界处,那里地势险要,风光秀美,因树多、山高、路险、荒凉而闻名,新中国成立前经常有土匪出没。“我背着20多公斤的行囊,走了6个小时的山路,到终点时感觉骨头都快累散架了。”“悠悠猫”说,累归累,但那种人生体验是钱买不到的。就这样,“悠悠猫”慢慢地爱上了户外运动。

今年3月,商水户外俱乐部成立。在众人的力荐下,“悠悠猫”担任了商水户外俱乐部的领队。“当领队也是门学问。”“悠悠猫”说,她

在郑州参加过户外领队培训后,第一次组织的活动是到洛阳看牡丹。后来,她还组织了到平顶山参加尧山大峡谷漂流,去浙江普陀山游览,出游路线逐步从省内拓展到省外。目前,她已带队出游20多次,大约有六七百人参与。“自从参加户外活动后,我的饭量大了,吃饭香了,以前挑食的毛病也没有了。”“悠悠猫”坦言,她这些年很少感冒、发烧,即使偶尔有点小毛病,也根本用不着吃药。

更让“悠悠猫”备感惬意的是,每次带队参加完一次户外活动,她像打了一次胜仗一样,特有成就感。尤其是队员对她“猫妈”、“猫姐”地叫着,更让她感觉付出得到了回报。

“悠悠猫”说,当户外俱乐部领队一定要有“甘愿付出,不求回报”的精神,虽然操心不少,也很辛苦,但她已深深地爱上了这种时尚、健康的体育活动。

线索提供 冯先生

## 纪念抗战胜利 缅怀卫国英烈



8月15日,“国殇墓园”中有不少群众前来敬献鲜花,缅怀抗战英烈。

当日是日本宣布战败投降、中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利67周年纪念日,位于祖国边陲的云南省腾冲县各地群众自发前往“国殇墓园”和“腾冲滇西抗战博物馆”等爱国主义教育基地,祭奠抗战先烈。腾冲县曾经是抗击日本侵略军的前线阵地。

新华社发

# 川汇区开建“十星”社区

□晚报记者 徐松

本报讯 8月15日记者获悉,川汇区即日起按照“十星”标准促进社区工作“创星晋级”,力争3年内建设一批居民自治、管理有序、服务完善、治安良好、环境优美、文明祥和的新型标准化社区,使川汇区成为一座“温馨宜居”的城市。

据悉,川汇区下辖54个社区300多个小区,常住人口50多万,此次“十星”社区创建工作目标明确:2012年,社区全部解决无办公用房问题,一类社区达到10%以上,二类社区达到40%以上,无三类以下社区;2013年,一类社区达到30%以上,二类社区达到60%以上,每个办事处打造4~5个“十星”级社区;2014年,全部达到二类以上社区,一类社区达到60%以上,力争用3年时间,把80%以上的社区建设成为“十星”级新型标准化社区。

“十星”创建工作内容包括组织健全、设施完善、管理有序、平安稳定、服务便利、文明和谐、就业充分、环

境优美、特色鲜明、居民满意等十项内容,每项总分100分,只有达到80分以上才记1个星。总分800分以上并获得10个星的为一类社区,总分600~800分并获得7个星以上的为二类社区,总分400分~600分并获得5个星以上的为三类社区。对无办公服务用房的社区,实行一票否决,不进行星级评定。

“十星”标准是社区党组织健全、党员模范带头、社区业主满意率达到80%以上;警务室、文娱活动室等各种设备完善;普遍实现民主;社区平安稳定,无大案、无团伙、无消防隐患;社区内服务便利、医疗、超市、便民点完善;社区文娱设施健全、居民和谐相处;社区内就业岗位充分,无长期失业人员;环境优美,绿化、美化、亮化、净化;结合社区实际,积极开展文化型、绿色型、美德型、温馨型、健康型、平安型等不同类型的特色社区建设;社区居民对社区的归属感强、认同感强,对社区建设、管理和服务工作满意率在90%以上。

线索提供 樊葩菡

# 广告